

七国集团广岛峰会炒作涉华议题

中国驻英发言人：一次失败的会议

中新社伦敦5月21日电 当地时间5月21日，中国驻英国使馆发言人就七国集团广岛峰会炒作涉华议题答记者问。

有记者问：据报道，七国集团广岛峰会发表联合声明等文件，炒作涉华议题，妄谈台海局势，就东海、南海、涉港、涉疆、涉藏、核武等问题对中国说三道四，并以所谓“经济胁迫”影射中国。中方对此有何评论？

中国驻英国使馆发言人说，七国集团广岛峰会是一次失败的会议，非但没有为世界的和平、稳定和繁荣注入动力，反而尽干制造阵营对抗、损害地区稳定、压制

他国发展的事。七国集团歪曲事实，粗暴干涉中国内政，恶意诋毁中国，中方对此强烈不满、坚决反对。

发言人说，必须指出，台湾是中国的台湾。解决台湾问题是中国人自己的事。一个中国原则是维护台海和平稳定的定海神针。七国集团口口声声维护台海和平，却绝口不提反对“台独”，这实质是对“台独”势力的纵容支持，只会对台海和平稳定造成严重冲击。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。

发言人强调，香

港、新疆、西藏事务纯属中国内政，任何外部势力无权干涉。中方坚决反对七国集团打着“人权”幌子对此说三道四。七国集团应当停止对中国指手画脚，深刻反省自身历史和人权劣迹。

发言人表示，中国是国际海洋法治的坚定捍卫者和建设者。在东海、南海问题上，有关国家应切实尊重地区国家维护和平安宁的努力，停止利用涉海问题挑拨地区国家关系，扰乱海洋安全、搅局地区形势。

发言人说，至于所谓“经济胁迫”，美国大搞单边制裁、“脱钩断链”，

把经贸问题武器化。美国才是真正“胁迫者”，迄今滥施制裁损及全球近一半人口。七国集团甘当帮凶同谋，将对世界经济贻害无穷，最终必将损人害己。

发言人指出，中国始终坚定奉行自卫防御的核战略，恪守不首先使用核武器政策，始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平。中国是五个核武器国家中唯一作出上述承诺的国家。中国的立场光明正大，不容歪曲抹黑。

发言人说，中国作为负责任大国，坚定维护以联合国为核心的国际体系，以国际法为基础的国际秩

序和以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。中国决不接受少数国家主导、炮制的、以意识形态和价值观划线的所谓“国际规则”，更不接受服务于“美国第一”和少数国家既得利益的“小圈子规则”。

发言人说，我们要奉劝七国集团，西方几个国家肆意干涉别国内政、操纵世界事务的时代早已一去不复返了。我们敦促七国集团反躬自省，改弦更张，停止搞封闭排他的“小圈子”，停止遏制打压他国，否则，只会激起国际社会和各国人民更加强烈的反对和抵制。（完）

法内政部长：欧洲恐怖威胁将卷土重来

法国内政部长达尔马宁警告，欧洲的恐怖威胁即将卷土重来，他已要求美国在2024年巴黎奥运会之前加强合作。

达尔马宁星期五（5月19日）访问美国期间接受法新社采访时指出，美国从阿富汗撤军、法国在非洲的足迹减少，及伊斯兰国（IS）在黎凡特的“重建”，这些都是“重大风险时期”。

达尔马宁正结束对华盛顿和纽约为期

两天的访问，旨在促进法国和美国在打击恐怖主义和严重犯罪方面的警务和司法合作。

达尔马宁在纽约接受采访时说：“我们来提醒他们，对欧洲人来说，对法国来说，主要风险是逊尼派伊斯兰恐怖主义，情报部门之间的反恐合作是绝对必要的。”

他说，正当美国人或许将挑战聚焦在国内时，如白人至上主义、不断发生的枪

击事件及阴谋，“他们决不能忘记在我们欧洲看来是首要威胁的东西：逊尼派恐怖主义”。

达尔马宁在访问期间与美国司法部副部长摩纳哥和国土安全部部长马约尔卡斯交谈，并参观了弗吉尼亚州匡提科的联邦调查局（FBI）培训中心。在纽约，他会见了警察局长苏维尔，讨论重大国际活动的公共秩序和安全安排，并说法国正在为2024年7月的奥运会、

橄榄球世界杯和教宗方济各今年晚些时候对马赛访问做准备。

来源：早报



法国内政部长达尔马宁5月19日接受法新社采访。（法新社）